

V

PROJEV NÁMĚSTKA MINISTRA SPRÁVNÍ
GENERÁLPORUČÍKA B. BEATEKA

Archiv bezpečnostních složek

Drazí soudruzí !

Dovoluji mi, abych jménem delegace Ministerstva Státní bezpečnosti Německé demokratické republiky poděkoval československým soudruhům za milé přijetí, za organizaci této porady, a soudruhu ministrovi Dr. OBZINOVÍ za jeho upřímná pozdravná slova. Současně z příkazu soudruha ministra MILKHO předávám srdečný bojový pozdrav od kolegia a všech pracovníků Ministerstva Státní bezpečnosti všem zde přítomným delegacím a jejich bratrským orgánům.

Naši mnohostranné poradě bezpečnostních orgánů bratrských států přikládáme velký význam, protože se s ohledem na podmínky současné doby zabývá úkoly boje proti nepřátelské činnosti, kterou provádějí imperialistické rozvědné služby a nepřátelské organizace v našich zemích.

Zásadně podporujeme hodnocení mezinárodní situace a mezinárodního třídního boje, jak je popsali soudruzí, kteří už vystupovali a vycházíme ze základních úkolů, které z toho vyplývají a vyžadují, aby čekisté NDR i nadále vynakládali veškeré úsilí na to, aby se úspěšně vypořádali s největšími úkoly, uloženými orgánům bezpečnosti našich zemí v rámci plnění usnesení našich bratrských stran.

Uznáváme nutnost zesíleného boje při zajišťování bezpečnosti a míru a za všestranné upevnění socialismu a děláme vše pro to, abychom přispěli svým vkladem při uskutečňování důrazné politiky našeho státu za mír, bezpečnost a mírovou koexistenci, za další vytlačování agresivních kruhů imperialismu a dále abychom znemožnili zneužívání kladných výsledků zmírňovacího procesu mezinárodního napětí.

Hlavním motivem všech součástí i všech pracovníků našeho orgánu je spravedlivý princip, že spolehlivá záruka socialistických výsledků a všestranné zajišťování vnitřní bezpečnosti a pořádku je rozhodující podmínka dalšího budování vyspělé socialistické společnosti a pokračování rozhodné mírové politiky.

Při tom si vždy uvědomujeme, že úspěchy, kterých jsme v našem boji dosáhli, jsou pevným základem naší činnosti, kterou jsme zavázáni především hlavní síle socialistického tábora, Sovětskému svazu, jeho vedoucí síle, KSSS, a také úsilím bratrského sovětského orgánu.

Ministerstvo státní bezpečnosti a NDR jako celek po všechna léta po osvobození našeho lidu od hitlerovského fašismu a po vytvoření německého socialistického státu zvláště jasně pocítovali sílu a moc Sovětského svazu a státní politiky zemí socialistického tábora.

Mohu tu znovu zdůraznit, že pracovníci M-Stb NDR považují úzké spojení se sovětskými čestnými a s bratrskými orgány zemí socialistického tábora za rozhodující záruku naší společné práce a učiní vše pro další upevnění a prohloubení našeho bojového svazu.

Ministerstvo státní bezpečnosti při organizování své činnosti a především kontrarozvědné práce vychází z toho, že v důsledku uskutečňování mírového programu, který byl schválen XXIV. sjezdem KSSS, se vytvořily nové příznivé podmínky pro naši práci a současně se zvýšila naše odpovědnost a složitost našich úkolů.

Nové je především to, že NDR dosáhla světového uznání a jako samostatný německý stát má plnou mezinárodní autoritu. Sebedůvěra a hrdost našich občanů na svou socialistickou vlast se jasně upevnila, což má svůj výraz v tom, že síla vlivu socialismu na návštěvníky a turisty z kapitalistického světa, především z NSR, stále roste. Cesty občanů NDR do NSR, Západního Berlína a dalších kapitalistických zemí - v roce 1974, to bylo dva a půl miliónů lidí - měly velký vliv, protože srovnání mezi socialismem a kapitalismem, které si lidé mohli učinit se projevilo v náš prospěch. To je důležitý výsledek uzavřených smluv a vytváří to příznivější podmínky pro získávání nových vlastenců. Nové podmínky nám dávají možnost ještě efektivněji a z povných stanovisek vést boj s imperialismem NSR a imperialistickými silami v Západním Berlíně a s jejich orgány a centry.

Při využívání těchto příhodných podmínek, zvláště vzrůstající důvěru ve správnost a přednost naší politiky, věnuje náš orgán základní pozornost

- rozšiřování a kvalifikování agenturní základny a upevňování důvěrnické oficiální spolupráce
- širokému zapojování společenských sil do řešení úkolů na zajišťování spolehlivé vnitřní bezpečnosti a pořádku, protože zvýšená připravenost a ochota k aktivní účasti na ochraně našich výsledků pro to vytváří lepší podmínky.

Současně to upevňuje naši odpovědnost při rozpracovávání operativních případů v táboře a ve směru tábora nepřítele ve smyslu znemožnění trestné činnosti. Při tom využíváme úsilí a výsledky práce orgánů rozvědky našeho ministerstva, jichž bylo dosaženo při pronikání do nepřátelských center a do dalších důležitých objektů nepřítele.

Stojíme před faktem, že boj proti nepřátelské činnosti nepřítele se stal složitější proto, že větší oficiální činnosti dovolují lepší legalizaci opatření nepřítele a že nepřítel užívá ve své práci vyšší konspirace. To má vztah - jak už jsme tu dnes slyšeli - víceméně i k práci orgánů bezpečnosti dalších přátelských zemí, a to nás všechny nutí a zavazuje provádět výměnu zkušeností na takových ústředních poradách, jako je tato a zaznamenat další společnou činnost v závěrečném dokumentu. Při tom je třeba počítat i s celkem kladnými výsledky, jichž bylo dosaženo při dvoustranných jednáních, a s plněním konkrétně vybraných omezených problémů po zvláštních liniích.

Provádění takových mnohostranných porad, jako je porada k problémům boje s ideově politickou diverzí i perialismu, která se uskutečnila v Havaně a porada o otázkách spolupráce v boji proti nepřátelským cír-

kevním a náboženským organizacím a zařízením ve Varšavě, považujeme za důležitý prostředek v koordinaci našich úsilí v boji proti našemu společnému nepříteli, který nám dává nové impulsy, znalosti a zkušenosti pro naši kontrarozvědnou práci.

O problémech kontrarozvědné práce proti činnosti nepřítelů a směřujících proti národnímu hospodářství socialistických zemí se v minulém roce uskutečnila dvoustranná jednání mezi M-Stb NDR a bratrskými orgány SSSR, ČSSR a LR Bulharské, v důsledku nichž byla přijata důležitá rozhodnutí pro další rozvoj společné činnosti, především pro kontrarozvědné zajišťování objektů a opatření v rámci socialistické ekonomické integrace.

Jejich základním účelem bylo především zajištění úzké vzájemné součinnosti v konkrétních případech a ke konkrétním objektům a osobám a dosažení dohodnuté součinnosti proti nepřátelské činnosti nepřítelů v oblasti ekonomiky.

Správnost a nutnost zesílené spolupráce v této oblasti je potvrzována úspěšným ukončením řady konkrétních případů.

Příslušné dvoustranné porady mezi M-Stb NDR a bratrskými orgány ČSSR, MLR a PLR jsou plánovány v nejbližší době.

Dovolte, abych uvedl některé poznámky o zkušenostech z naší kontrarozvědné práce.

Podle poznatků, které máme k dispozici, se centrály imperialistických rozvědek přizpůsobují novým podmínkám a vynakládají veškeré úsilí na účelné využití všech nedostatků a slabých míst, které se u nás vyskytují a tam, kde jim to dovolíme, nepřátelské činnosti proti socialismu.

Proto při organizování své kontrarozvědné práce bereme v úvahu,

- že proti nám stojící nepřítel má zcela jednotný a dohodnutý systém nepřátelské činnosti,
- že se snaží při pronikání do naší země dosáhnout co nejdříve výsledky, to je "liberalizaci" a "vnitřní změny" v socialistických zemích,
- že se snaží vyvolávat provokace na státních hranicích, provádí teroristické akce a násilí a používá všem nám dobře známé prostředky a metody studené války atd.,
- že jeho agentura používá rozsáhlé prostředky a všestranné metody činnosti pro dosažení cílů v oblasti kontaktní politiky a ideologické diverze, legálního zasílání informací a široké špionáže ve všech oblastech společenského života, v oblasti působení škod národnímu hospodářství, především v nejdůležitějších odvětvích průmyslu, v zemědělství, v zahraničně obchodních stycích i v oblasti obranného potencionálu.

Rozvědné služby se při tom nebojí sabotáže a diverze, teroristických aktů také v osobní a turistické dopravě, o čemž jasně svědčí naše operativní

práce a ukončené soudní procesy.

Pouze za jediný rok 1974 přijelo do NDR asi 15,3 miliónů cizích občanů a mezi nimi více jak 5 miliónů občanů NSR a Západního Berlína.

Tranzitem po trasách NDR se v r. 1974 pohybovalo téměř 13,8 miliónů občanů, z nichž většina - téměř 12 miliónů - cestovala z NSR do Západního Berlína a zpět. Před 3. léty zavedené plevy v tranzitu a stažení pohraniční kontroly nás postavily před zcela nové problémy, spojené se zesílením činnosti nepřítelů, který na podkladě společného jazyka a mnohých příbuzenských svazků má výhodné podmínky ke své práci.

Sem patří také ohromná šíře nejhrůznějších politických, ekonomických, vědecko technických, kulturních a sportovních styků s nesocialistickými zeměmi.

Odstranění politické blokády a s tím spojené světové diplomatické uznání NDR vytvořily rovněž nové podmínky pro kontrarozvědnou práci orgánů M-Stb.

Proto přebírání cenných zkušeností od bratrských socialistických orgánů má pro nás velký význam.

Za tuto vaši podporu bych vám tu chtěl vyjádřit srdečné díky.

Bez ohledu na to, že jsme teprve v začátcích organizování kontrarozvědné práce v této oblasti, máme již poznatky, které nám potvrzují předávané zkušenosti.

Předpokládáme, že činnost, prováděná při využívání statutu a poskytnutých privilegií zastupitelským úřadům nesocialistických zemí, především členským zemím NATO, je integrována do společného systému nepřátelské činnosti. To se projevuje v rostoucí intenzivně činnosti těchto zastupitelských úřadů.

Podle našeho názoru nepřítel a především imperialistické rozvědky se systematicky snaží vytvořit opěrné body pro provádění nepřátelské činnosti na území NDR v rámci svých možností.

Zvláštní pozornost při tom věnujeme činnosti :

- stálého zastoupení NSR;
- velvyslanectví USA, Velké Británie, Francie a dalších členských zemí NATO.

Při tom nezapomínáme ani na to, že i pracovníci dalších nesocialistických zastupitelských úřadů hrají úlohu zástupců v rozvědné a jiné nepřátelské činnosti nepřítel a nevyjímáme z podezření ani činnost dalších privilegovaných osob, motivovanou ma-
oistickými a revisionistickými názory.

Pro organizaci kontrarozvědné práce z toho vyplývají pro nás složité úkoly, protože využití legálních možností na území NDR je ovlivněno možnostmi existence Západního Berlína, a to :

- krátkodobé nekontrolované přechody státní hranice NDR do Západního Berlína a zpět u privilegovaných osob;
- provedení důležitých přípravných opatření, porad atd. na území Západního Berlína a dále koordinace činnosti na území Západního Berlína se zde umístěnými oficiálními a neoficiálními službami a institucemi členských zemí NATO, včetně jejich rozvědných filiálek a dalších nepřátelských sil;
- provádění a zajištění kurýrních služeb prostřednictvím služby v Západním Berlíně.

Úzká součinnost mezi diplomatickými úřady v NDR a zastupitelskými úřady těchto států v Západním Berlíně je zvláště silná u Američanů.

Tak byli ku příkladu zjištěni kádroví pracovníci CIA, pracující na misi USA v Západním Berlíně, kteří vyvíjeli značnou aktivitu při přípravách činnosti zastupitelského úřadu USA v NDR. Navazovali a udržovali kontakty s již existujícími diplomatickými úřady afrických a asijských zemí na území NDR.

Některé z těchto kontaktovaných osob jsou důvodně podezřelé ze špionážní činnosti v zájmu CIA, k čemuž zneužívají své krajany, žijící v NDR.

Někteří pracovníci CIA z mise USA v Západním Berlíně byli už přemístěni na velvyslanectví USA v NDR. Z úzké spolupráce obou zastupitelských úřadů USA vyplývá reálná možnost, že pracovníky CIA jak v

Západním Berlíně, tak v NDR, řídí jedna a táž rezidentura.

Pro organizování přísně konspirativní činnosti mají pracovníci rozvědek mimořádné příhodné podmínky na zastupitelských úřadech nesocialistických zemí, protože se tak snadno vyhýbají naší kontrole při přechodu na území Západního Berlína.

Na podkladě výhodných možností při přechodu do NDR mohou agentury příslušných zemí provádět pro pracovníky rozvědek širokou rozvědkou činnost, navazování kontaktů a verbovky bez přímé účasti pracovníka rozvědky, legalizovaného v diplomatickém postavení.

Kontrola nad pobytem personálu diplomatických úřadů a dopisovatelů v Západním Berlíně se stává těžší v důsledku stále častějších přejezdů těchto osob přes hranice (služebně i soukromě).

Mimořádnou aktivitu vyvíjí zastupitelský úřad NSR a dopisovatelé prostředků masových informací NSR. Stálý zastupitelský orgán NSR se proměnil v početně největší a neaktivnější misi nesocialistických zemí v NDR.

Tento úřad zaměřuje svou činnost především na pracovníky umění a na kulturní činitele, na vysokoškolské učitele a studenty, na představitele vědecké a technické inteligence, na pracovníky masových informací a publikace a dále na odpovědné pracovníky státních a hospodářských institucí všech odvětví a úrovní.

Zvláštní zájem je o činitele kultury, o nichž je známo, nebo se předpokládá, že zaujmají záporné nebo politicky labilní stanovisko k NDR a u nichž nepřítel vidí možnost zaměřit je ve směru, který si přeje. Mnohé svědčí o tom, že akce se v této oblasti plánují dlouhodobě.

Existuje mnoho důkazů o organizované součinnosti mezi privilegovanými osobami v NDR a zločineckými obchodními bandami v Západním Berlíně a v NSR.

Státní a společenské instituce a reakční síly v Západním Berlíně a v NSR narušují na mezinárodním právu založené dohody a vynakládají velké úsilí na verbování, nelegální útěky a vývoz občanů z NDR. Tím se tyto síly soustavně vměšují do vnitřních záležitostí NDR a dalších států, narušují nedotknutelnost jejich hranic a jejich území.

Trvalé snahy státních rozvědných institucí a dalších nepřátelských center v NSR a v Západním Berlíně, směřující k porušování a podkopávání na mezinárodním právu založených dohod a dále k podpoře a zdůvodnění trestné činnosti zločineckých band obchodníků s lidmi jsou vážným zásahem do bezpečnosti a pořádku NDR a dalších států.

- Bez jakéhokoliv studu jsou zenužívány úspěchy, dosažené v oblasti odstranování napětí,
- soustavně jsou porušovány tranzitní smlouvy a smlouvy o cestách a návštěvách,
- soustavně jsou porušovány další, na mezinárodním právu založené, principy a normy a rovněž suverenity mnoha států.

Tyto zločinecké organizace ohrožují rozvoj normálních vztahů mezi státy s různým společenským zřísením na podkladě mezinárodního práva.

Současná operativní situace je charakteristická tím, že nelegální výjezd z NDR a protistátní obchod s lidmi se stále více provádí při použití teroristických prostředků a metod, které ohrožují život a zdraví lidí, a za stále rostoucí účasti band mezinárodního měřítká. Při tom je v součinnosti nepřátelských organizací používán princip rozdělování práce.

Činnost státních orgánů, ekonomických podniků, tajných služeb, center ideologické diverze a dalších nepřátelských organizací a také demagogické využívání státně monopolistických prostředků masové komunikace NSR a Západního Berlína, je zaměřena na to, aby v našich občanech bylo vzbuzeno přání opustit republiku a přinět je tak k vlastizradě.

V utečeneckých táborech a v dalších podobných zařízeních provádí rozvědka a další nepřátelské orgány na utečence nejrůznější materiální, fyzický a psychologický nátlak, vydírají je a nutí ke zradě a zahrnují je do nepřátelské činnosti proti NDR a do pokračující činnosti zločineckých band nelegálního vývozu lidí.

Při znoužití jejich závislosti je nutí spolupracovat s rozvědkami imperialistických států, verbovat pro ně své příbuzné, známé a bývalé kolegy s přihlédnutím ke znalosti jejich osobních kvalit, zájmů a slabostí a dále jmenovat a verbovat kandidáty pro nelegální vývoz z NDR nebo vytvářet opěrné body v NDR pro zločinecké bandy, které obchodují s lidmi.

Zločinným způsobem jsou zneužívány všechny možnosti verbovek a obchodu s lidmi, zvláště příbuzenské styky, známi jim v NDR nepevně, negativně nebo nepřátelsky zaměřeni lidé a také tomu příhodné podmínky ve spojení s lehkomyšlností a nezodpovědným jednáním.

Nepřítel tak sleduje dlouhodobý cíl podkopat, oslabit a diskreditovat NDR na mezinárodní aréně a současně kompenzovat vlastní nedostatek specialistů na účet a škodu NDR.

Na základě imperialistického systému vytvořené zločinecké bandy a jejich inspirátoři změnilí obchod s občany NDR, kteří jsou zneužíváni jako laciné objekty vykořisťování a poslušné nástroje proti zájmům dělnické třídy a dalších pracujících NSR a Západního Berlína a navíc k diskreditování společenského zřízení v NDR, na výdělečný podnik.

Proto považujeme boj proti nezákonnému obchodu s lidmi a s tím spojené problémy za důležitý úkol naší činnosti.

Při využívání turistické a osobní dopravy k účelům organizování nezákonného odjezdu z NDR a k protistátnímu obchodu s lidmi zaměřuje nepřítel své výpady i proti dalším socialistickým zemím, zvláště proti ČSSR, MLR, BLR a PIR.

Při porušování suverenity těchto zemí využívá nepřítel jejich území k nelegálnímu vývozu občanů NDR a dalších socialistických zemí do zemí nesocialistických. To vyžaduje, vycházíme-li z principů pro-

letářského internacionalismu, pokračovat v úzke spolupráci s orgány bezpečnosti spřátelených socialistických zemí.

V posledních letech se velmi úspěšně rozvíjela operativní spolupráce bratrských orgánů v oblasti boje s činností a pokusy v protistátním obchodu s lidmi. Kulminačním bodem této spolupráce byl soudní proces před berlínským městským soudem proti členům protistátních band obchodu s lidmi, který poprvé před světovou veřejností demonstroval úzkou součinnost socialistických orgánů bezpečnosti a před celým světem odhalil protistátní a zločineckou činnost band, obchodujících s lidmi.

Chtěl bych tu srdečně poděkovat bratrským orgánům za soustavnou, velkou, všestrannou a cennou pomoc, kterou poskytovaly M-Stb.

Úzká vzájemná součinnost tohoto druhu trestné činnosti má důležitý politický a operativní význam pro úspěšné vedení našeho společného boje.

Nepřipustíme vliv na naši práci, ani rozsáhlá opatření a kampaně v tisku o úloze a funkci imperialistických rozvědek, ani nacionalismu a antikomunismu a rovněž tak demagogii maoistů a pomluv proti orgánům bezpečnosti našich socialistických zemí.

Jsme všichni jednotného názoru, že nepřítel, když se kryje za tuto masku, vynakládá velké úsilí, aby touto polemikou zvýšil vliv rozvědek na opatření k upevňování přátelství našich států a aby dále zdokonaloval celý svůj systém nepřátelské činnosti.

M á to svůj výraz rovněž ve smáhách o :

- posílení spolupráce mezi imperialistickými rozvědkami a při rozšiřování vzájemného spojení s dalšími státními nepřátelskými centry atd., rovněž na mnohostranném základě,
- lepší souhru v nepřátelské činnosti a kde se to ukáže být účelné o koordinovaný postup při rozdělování úkolů mezi sebou,
- zvýšení a účelnější využívání materiálního, technického a lidského potenciálu rozvědek.

Kromě toho určité události, jako nedávný únos západoberlínského politika CDU LORENZE, jsou využívány k rozšíření a zdokonařování systému kontroly a sledování a rovněž k prosazování použití moderní konspirativní techniky.

Hlavní směr všech těchto opatření je jasně zaměřen proti socialistickým státům a jejich orgánům bezpečnosti. To potvrzují i naše poznatky o úkolech, které rozvědky imperialistických států zadávají svým agentům, z nichž se dají odvodit zajímavé závěry a zaměření jejich výpadů. Při tom se velmi jasně rýsuje cíl nepřítelů :

- vyvolat nedůvěru a rozpory mezi socialistickými zeměmi a národnostní konflikty uvnitř socialistického tábora,
- zdiskreditovat socialistické státy v mezinárodním měřítku, zvláště u mladých národních států a odvádět pozornost veřejnosti od zločinů imperialismu.

Tomuto cíli odpovídají i námi zjištěné oblasti zájmu nepřítele, na něž zaměřuje své agenty při získávání informací. Dovolte mi, v krátkosti vyjmenovat některé z nich :

- plány, záměry a opatření stranického a státního vedení, ústředních, státních a hospodářských orgánů, z nichž možno stanovit strategii naší politiky;
- plány a záměry stranického a státního vedení na další upevňování vztahů zemí socialistického tábora a při tom se objevující rozdíly v názorech, nebo rozpory a pod.
- rozhodnutí socialistických zemí v otázkách zahraničně-politické strategie a taktiky ve vztahu k mladým národním státům a k zemím kapitalistickým;
- rozvědka ideově politické a morální situace mezi obyvatelstvem NDR, nebo jednotlivých skupin a jejich reakce na vážné události, politická opatření, situaci v oblasti zásobování, na akce v rámci tak zvané východní politiky a v působení ideologické diverze na vědomí lidí;
- rozvědka stavu a tendencí vývoje v jednotlivých oblastech socialistické ekonomické integrace, plánů a zaměření členských zemí RVHP v prohlubování socialistické ekonomické integrace, specializace a kooperace, zvláště s přihlédnutím k vzniku některých těžkostí a možností překážet a uplatňovat vliv na integrační procesy se strany západních ekonomických podniků;
- spolupráce v oblasti vědeckého výzkumu a rozpracování témat a výsledky (zvláštní zájem spočívá v tom,

aby prostřednictvím takových možností byl vyzvídán sovětský vědeckovýzkumný potenciál;

- situace v oblasti exportu a importu, objem, výrobky, nedodržování termínu dodávek a nesoulad mezi objednanými a dodanými výrobky atd.

Zájem rozvědek v této problematice dovolu-
je učinit závěr, že se jedná především o získávání tak-
ových informací, které svědčí o nesouladu a rozpo-
rech v základních otázkách i v jednotlivostech mezi
jednotlivými partnery, zvláště se Sovětským svazem.

Aktuální z tohoto hlediska pro nepřítel je
zájem o skutečnou situaci v oblasti energetiky, su-
rovin a nafty a z toho vyplývající problémy v obla-
sti cen.

Právě v oblasti cen spatřuje nepřítel příleži-
tost při využití rozšířené spolupráce mezi socialis-
tickými a kapitalistickými zeměmi k uplatňování vli-
vu na strukturu a rozvoj národních hospodářství NDR
a ostatních socialistických zemí, k prosazování ško-
dlivých vlivů na jejich ekonomiku a k vyhledávání
místa záchytu k provádění své nepřátelské činnosti.

Středem rozvědného zájmu nepřítel je jako dří-
ve všestranná rozvědka vojenské situace v NDR i v
dalších socialistických zemích. V této otázce zřej-
mě není nutné se podrobně šířit. Všichni máme v té-
to oblasti stejné zkušenosti.

Lépe než dříve je patrné, že imperialistické roz-
vědky mobilizují chromné síly a prostředky ve vlast-
ních zemích k organizování rozvědné činnosti a jiných

nepřátelských akcí proti NDR a ostatním socialistickým zemím.

Pro organizaci kontrarozvědné práce z toho všeho vyplývají důsledky, které se musíme systematicky snažit realizovat.

Musíme se více soustředit na pronikání do osobních styků špiónů s imperialistickými rozvědkami. To přináší nové požadavky na kontrolu osobního a turistického provozu, na objasňování charakteru styků a kontaktů mezi našimi občany s nesocialistickými zeměmi a na práci v nepřátelském voběře.

Když vycházíme z námi nashromaděných zkušeností můžeme říci, že imperialistické země podnikají široká opatření na zajištění bezpečnosti svých objektů a personálního obsazení. V technické oblasti jsme mohli zjistit moderní zařízení na kontrarozvědné zajištění budov, opatření na zajišťování elektrických a telefonních zařízení až po využívání televizní techniky.

Pracujeme na problému neutralizace spřesněných metod, které rozvedky používají v oblasti poštovního styku a radiotechniky, efektivnějších opatření ve vyhledávání, a proto považujeme za účelné zlepšení spolupráce v této oblasti.

Dobrým příkladem součinnosti bratrských orgánů je úzká spolupráce radiokontrarozvědných služeb, uskutečňovaná od roku 1955 v rámci Aparátu, která na základě dohodnutých plánů dosáhla takové úrovně, která nám dovoluje používat prostředky a možnosti jako bojovou zbraň naší společné práce.

Při organizaci celé kontrarozvědné práce se snažíme podle možnosti už ve směru profilaktickém dělat vše pro to, aby nebylo nepříteli dovoleno proniknout do skupin, které jsou jeho perativním zájmem, aby byly odráženy pokusy o proniknutí do životně důležitých objektů, nepřipustěna možnost vzniku mimořádných událostí, aby byla vytvořena kvalifikovaná neoficiální základna v zájmových skupinách nepřítelů, v institucích a spolcích a za pomoci českistických prostředků efektivně podporována ideově politická práce naší strany, odměňovány a vyzvedávány kladné síly, odhalovány síly nepřátelské a záporné a izolován a omezován jejich vliv.

Zcela souhlasíme s hodnocením, obsaženým v návrhu závěrečného dokumentu naší porady o účelnosti širší výměny operativních informací k vedení efektivnějšího boje s rozvědkami nepřítelů spojenými silami.

Potřeba širší výměny informací a analytických poznatků mezi našimi bratrskými orgány je potvrzována i tím, že

- rozvědné služby a další nepřátelská centra, organizace a zařízení často používají stejné prostředky a metody proti různým socialistickým zemím.
- Nepřátelské akce jsou stále častěji zaměřeny současně proti několika socialistickým zemím při využívání občanů různých socialistických států.
- Snaží se přenést síly, prostředky a metody, které už mohou používat v určité socialistické zemi, na další socialistické země a spoléhají při tom na

neexistenci a nedostatečnou koordinaci práce našich orgánů.

Již po dlouhou dobu počítáme s velkým významem informační a analytické práce a vytvořili jsme pro všechny operativní linie kontrarozvědky společný systém, který je povinný a který se neustále rozšiřuje. Na základě analýzy založená práce při zpracovávání získávaných materiálů je bezprostřední základem součástí operativní činnosti a musí být prováděna všude, kde se soustřeďuje operativní odpovědnost a největší informovanost.

Proto na všech operativních součástech byly vytvořeny skupiny analýzy a zpracovávání materiálů.

Nejdůležitější požadavky, které máme zpracování získávaných materiálů, jsou :

- úplná evidence, uchovávání a doplňování všech operativních, zvláště neoficiálních zpráv a
- jejich analytické zpracování k nejúplnějšímu využití v přímém organizování operativní práce a při stálém zvyšování její úrovně.

Důležitým operativním úkolem, a v té souvislosti i zásadním úkolem, při zpracovávání materiálů je provádění dalších operativních opatření při prověřování, srovnávání a zevšeobecňování informací, které představují operativní zájem a také jejich další využití.

Po speciální linii kontrašpionáže jsou všechna důležitá operativní fakta o činnosti imperialistic-

kých rozvědek na území NDR a dále údaje, které v této věci dostáváme z nepřátelského tábora, vyhodnocovány a vedeny v tak zvaných zpracovatelských svazcích.

Mezi rozvědnou a kontrarozvědnou linií našeho ministerstva neustále probíhá výměna informací.

Výměna informací se provádí na základě pro všechny útvary povinného katalogu, který obsahuje konkrétní otázky, řazené podle problémů. A tak je umožněno systematicky sledovat všechny důležité informace, včetně údajů z ukončených nebo dosud rozpracovávaných svazků, operativních her, pramenů v nepřátelském táboře atd., podrobovat je společně analýze, vyjašňovat nové tendence vývoje a činnosti nepřítele, odhalovat možné nedostatky v kontrarozvědce a likvidovat je.

Prokázání pracovníci imperialistických rozvědek a diplomatický personál nesocialistických zemí v NDR je ústředně evidován a provádějí se potřebná opatření k tomu, aby je bylo možno rychle vyhledávat (sledovat).

Na základě takto získávaných výsledků jsou informace o určitých problémech, jako např. o systému spojení, verbovkách atd., zasílány příslušnému útvaru.

K zajištění úplné evidence všech operativních signálů byly připraveny kartičky s okrajovou perforací pro ústřední evidenci a dále předběžné kartičky k registraci signálů, které ještě nejsou vhodné pro ústřední evidenci.

Tyto formy a prostředky evidence, ukládání a analytické zpracování jsou základní součástí v celém M-Stb používaného jednotného systému informační a analytické činnosti, čímž je zajištěna široká i specifická analytická činnost, která zahrnuje všechny okolnosti, příslušné osoby, fakta, problémy a území.

Tento požadavek předkládáme také k využití EVM k tomu, aby v oblasti analytické práce bylo dosaženo vyšší výslednosti a většího souladu.

O všech těchto problémech informační a analytické činnosti je žádoucí provádět další dvoustranné porady specialistů, aby byla možnost stanovit, o jakých problémech jsou možné a nutné mnohostranné dohody a úpravy.

Vážení soudruzi!

V závěru mi dovoďte znovu potvrdit :

Naše společná porada - dá se to už nyní říci - bude mít kladný vliv na práci našich kontrarozvědných služeb. Výměna zkušeností o našich úkolech a jejich řešení napomůže lepšímu plnění povinností při zajišťování vnitřní bezpečnosti a pořádku a efektivnějšímu využití našich sil.

Hodnocení, obsažené v závěrečném dokumentu, orientaci a základní úkoly plně schvalujeme. Výsledky naší porady napomohou dalšímu prohloubení naší spolupráce jak na mnohostranné tak i dvoustranné

úrovni.

Ještě jednou využívám možnost, abych poděkoval z celého srdce sovětským čekistům, kteří nesou hlavní tíhu v naší práci, i všem bratrským orgánům za nám poskytovanou pomoc a podporu.

Nezklameme stranou nám dávanou důvěru a budeme spolehlivě plnit naši internacionální povinnost na svěřeném bojovém úseku.

Archiv bezpečnostních složek